



«ΠΑΗΡΩΜΕΝΟ ΤΕΛΟΣ - PORTE - PARE»

ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΕΔΡΑ: Σατωβριάνδου 29 - 104 31 ΑΘΗΝΑ Τηλ. 5243.955 - Συντάσσεται από Επιτροπή

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 1988 ★ ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 128 ΕΤΟΣ 12ον ★ ΠΡΩΤΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ Δ. ΠΑΪΖΑΝΟΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ

Για Γενική Συνέλευση και Αρχαιρεσίες

Με απόφαση του Δ)κού Συμβουλίου του Συλλόγου, όπως γίνεται κάθε χρόνο, σας καλούμε και σας παρακαλούμε την Κυριακή 29/11/1989 και ώρα 9.30' πρωινή, να έλθετε όλοι στα γραφεία μας, Σατωβριάνδου 29, 7ος όροφος, για να κάνουμε εκλογοσπολογιστική συγκέντρωση και αρχαιρεσίες, σύμφωνα με το Καταστατικό μας. Το απερχόμενο Δ)κό Συμβούλιο του Συλλόγου σας προσκαλεί και παρακαλεί θερμά όλοι οι χωριανοί να έλθουν στη συγκέντρωση για να λύσουμε τα προβλήματα του Συλλόγου:

α) Να εκλέξουμε τα νέα μέλη του Δ)κού Συμβουλίου, κυρίως νέους ανθρώπους που θέλουν να εργασθούν, νέα στην ηλικία, αλλά και στην ανάμειξη με τα κοινά. Πρέπει να διατηρήσουμε το Σύλλογο ζωντανό όπως και είναι.

β) Να εκλέξουμε νέα Συντακτική Επιτροπή από ανθράπους των γραμμάτων, και τέτοιους ευτυχώς έχουμε πάρα πολλούς, να πάρουν στα χέρια τους το βα-

ρύ έργο της κυκλοφορίας της εφημερίδας, Σύνταξη, εκτύπωση, αποστολή. Αυτό το θάρος σήμερα το έχει το Δ)κό Συμβούλιο του Συλλόγου. Πρέπει να το ελαφρύνουμε.

γ) Να ορίσουμε Επιτροπή από Μέλη του Συλλόγου και του Νέου Δ)κού Συμβουλίου, που θα ασχοληθούν με τις πολιτιστικές εκδηλώσεις.

Καλούμε ειδικά το τμήμα νέων του Συλλόγου να ενδιαφερθεί και να ασχοληθεί με τα θέματα αυτά, όπως στις αρχές που ιδρύθηκε, με Τμήμα Νέων, και όπως θα θυμάστε όλοι προσέφερε πάρα πολλά.

Πάρα πολύ λίγοι νέοι έρχονται σήμερα στο Σύλλογο. Τους ευχαριστούμε και είναι προς τιμήν τους, μα πρέπει να έλθουν και άλλοι και να δραστηριοποιηθούν, άλλωστε γι' αυτούς είναι το μέλλον· εμείς πρέπει να αποσυρθούμε. Σας περιμένουμε.

Για το Δ)κό Συμβούλιο Ο Πρόεδρος ΑΓΓΕΛΟΣ ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ

Για Αντάμωμα των μελών του Συλλόγου στο κόψιμο της Πρωταχρονιάτικης πίττας

Επίσης, με απόφαση του Δ)κού Συμβουλίου του Συλλόγου, την Κυριακή 15.1.1989 και ώρα 10 π.μ., θα κάνουμε συγκέντρωση - συνεννόηση στα Γραφεία του Συλλόγου, Σατωβριάνδου 29 7ος όροφος, για να κόψουμε την πρωταχρονιάτικη πίττα, για την 12ετία της εφη-

μερίδας και τη 17ετία από της ιδρύσεως του Συλλόγου. Παρακαλούμε όλους τους χωριανούς και τους φίλους μας να έλθουν στο αντάμωμα αυτό.

Για το Δ)κό Συμβούλιο Ο Πρόεδρος ΑΓΓΕΛΟΣ ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας Μεσενικόλα με ικανοποίηση δέχεται τις προσφορές των απανταχού Μεσενικολιτών για την ανέγερση Νέου Κοινοτικού Καταστήματος του χωριού, και τους ευχαριστεί.

ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ Ι. ΓΑΚΙΟΠΟΥΛΟΥ

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ

Αλκέτου 12 (Προφ. Ηλίας Παγκρατίου) ΑΘΗΝΑ. Τηλέφωνο 7523.859

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ

Χρονιάτικη πίττα

Του ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΪΖΑΝΟΥ

Με τον ερχομό του καινούργιου χρόνου, όπως κάθε χρόνο συγκεντρωνόμαστε στα διάκριτα γραφεία του Συλλόγου για το κόψιμο της καθιερωμένης χρονιάτικης πίττας, προσφορά πάντα των Αδελφών Νίκου και Γιώργου Βελέτσα.

Η συγκέντρωση αυτή μας δίνει την δυνατότητα να δροθούμε πολλοί Μεσενικολίτες στον ίδιο χώρο να ανταλλάξουμε ευχές για τον καινούργιο χρόνο, που τόσο δύσκολο εί-

ναι να το πετύχουμε, με τις μεγάλες αποστάσεις της υδροκέφαλής πρωτεύουσας. Να πιούμε ένα ποτό εις υγείαν όλων και την προκοπή του Συλλόγου μας, που έχει ανάγκη της παρουσίας όλων μας όχι μια φορά το χρόνο μόνο, αλλά την συχνή παρουσία όλων.

Η γιορτή της πίττας θα γίνει την Κυριακή 15.1.88 και ιδιαίτερη χαρά θα μας δώσουν τα παιδιά και η εργασία των συγχωριανών μας.

— ★ —

Έκθεση φωτογραφίας

Στο φύλλο του Ιούνη δημοσιεύτηκε τότε μια υπέροχη είδηση για την πραγματοποίηση μιας έκθεσης παλιών φωτογραφιών με αφορμή μιας φωτογραφίας που δώρησε στο Σύλλογο ο κ. Γιάννης Σπανός με τους σύγχρονους του Γιάννη μαθητές και τους τότε δασκάλους.

Διερωτώμαι πόσο άλλοι έχουν την φωτογραφία αυτή; Και πόσο θα είχαν την επιθυμία να την αποκτήσουν για να θυμούνται τα μαθητικά τους χρόνια; Την αναγγείλαμε νωρίς την είδηση αυτή, ούτως ώστε να μας προσφερθούν τον Αύγουστο που θ' ανεβαίναμε στο χωριό, κι άλλες τέτοιες φωτογραφίες να πλουτίσουμε την έκθεση, πλην όμως ούτε ένας δεν ασχολήθηκε με το θέμα αυτό.

Ίσως τα πανηγύρια και η γιορτή του Κρασιού να μην τους επέτρεψε να σκεφθούν την έκθεση φωτογραφίας.

Γι' αυτό κάνουμε έκκληση ξανά στους όλους χωριανούς που έχουν παλιές φωτογραφίες να μας εις εμπιστευθούν για λίγο χρόνο.

Ο Σύλλογος θα τις μεγεθύνει να τις πετύχουμε, με τις μεγάλες αποστάσεις της υδροκέφαλής πρωτεύουσας. Να πιούμε ένα ποτό εις υγείαν όλων και την προκοπή του Συλλόγου μας, που έχει ανάγκη της παρουσίας όλων μας όχι μια φορά το χρόνο μόνο, αλλά την συχνή παρουσία όλων.

με δικιά του έξοδα δημιουργώντας την υποδομή της έκθεσης.

Στο Σύλλογο υπάρχουν παλιές φωτογραφίες από τα εγκαίνια του Πνευμ. Κέντρου και από τους πρώτους χορούς του Συλλόγου και ίσως σύντομα γίνει μια προσπάθεια υλοποίησης της ιδέας της έκθεσης, εκ των ενόντων, όπως λέγεται με την ελπίδα να κινηθεί το ενδιαφέρον των συγχωριανών μας για μια πλούσια έκθεση που πέρα από την χαρά που θα νοιώσουν όσοι την παρακολουθήσουν, θα τους δώσει και μια ευκαιρία ακόμη για συγκέντρωση και ανταλλαγή χαριετισμών των συγχωριανών μας.

Κάθε πολυπληθής φωτογραφία, όπως σχολική ή από εκδρομή ή εξαιρετικό γεγονός (γάμος, πανηγύρι, γιορτή) θα γινόταν γνωστή από την ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ ή παραλαβή. Γι' αυτό παρακαλούμε τους καθόλους τέτοιων φωτογραφιών να μας γνωρίζουν το γεγονός και τα ονόματα όσων γνωρίζουν της συγκεκριμένης φωτογραφίας για να τα ανακοινώσουμε με την «Ν» ελπίζοντας έτσι το ενδιαφέρον των συγχωριανών μας.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΪΖΑΝΟΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ

Η Κοινότητα Μεσενικόλα, προκειμένου να ανεγείρει νέο, σύγχρονο Κοινοτικό Κατάστημα, παρακαλεί όλους τους χωριανούς της, όπου και αν βρίσκονται, να συνεισφέρουν ανάλογα με την οικονομική τους δυνατότητα. Το προσφερόμενο χρηματικό ποσό υπολογίζεται και εκπέμπει, από την φορολογική δήλωση για όσους φορολογούνται από την Εφορία, Λογισμός Ε.Τ.Ε. Νο 36891020194 για όποιον θέλει να καταθέσει εντελώς δωρεάν.

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΓΙΑΝΝΑΚΟΣ

Καθά Χριστιούγεννα και Ευτυχισμένο το 1989



Το Δ.Σ. του Συλλόγου και η «Νεβρόπολη» για τις γιορτές των Χριστουγέννων και τον καινούργιο χρόνο 1989, εύχεται χρόνια πολλά και ευτυχισμένα.

ΘΕΜΑΤΑ ΑΓΩΓΗΣ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ

Η μητέρα και η ανατροφή τους

Όπως μία θάρκα για να προχωρήσει μέσα στη θάλασσα χρειάζεται δύο κου-

ζουμε το ρόλο της μητέρας στην ανατροφή των παιδιών, αν θέλει να τα δει σω-

Του ΓΕΩΡΓ. Θ. ΜΗΛΙΤΣΗ

πιά, έτσι κι ένα παιδί για να μπορέσει να γίνει ισορροπημένο, να κατακτήσει τη ζωή και να μην παρασυρθεί από το ρεύμα του κακού, που γύρω του κυριαρχεί, χρειάζεται να έχει δυο γερά κουπιά, τον πατέρα και την μητέρα.

Για το ρόλο του πατέρα γράψαμε σε προηγούμενο άρθρο μας, τώρα παρουσιάζω

στά και ψυχολογικά ισορροπημένα.

Δεν υπάρχει κανείς που να αμφισβητεί για τον τεράστιο ρόλο που παίζει η μητέρα πάνω στη διαμόρφωση του χαρακτήρα και της προσωπικότητας του παιδιού.

Ας δούμε τους τρόπους και τους τομείς εις τους οποίους η μητέρα επιδρά.

— ★ —

Μητέρα και αγάπη

Το όπλο της μητέρας για να πετύχει στο σκοπό της είναι η αγάπη, η πραγματική αγάπη.

Και άλλοτε αναφέραμε, ότι όπως το φυτό για να αναπτυχθεί έχει ανάγκη από ήλιο έτσι και το παιδί για να αναπτυχθεί κανονικά, έχει μεγάλη ανάγκη από τη μητρική αγάπη.

Η μητέρα που η καρδιά της είναι γεμάτη από αγάπη, αγκαλιάζει μ' αυτήν το παιδί της και το οδηγεί στο δρόμο που εκείνη θέλει. Η αγάπη της δεν μπορεί να αντικατασταθεί ούτε από την καλύτερη παιδαγωγό, ούτε από τον πιο ιδανικό δάσκαλο. Το μικρό παιδί (ΣΤΝΕΧΕΙΑ στη σελ. 2)

ΟΙ ΚΟΥΤΣΑΒΑΚΙΔΕΣ

Από μια μάρακα πούρων της Αθήνας, που λέγεται τραμπούκος, πήραν το παραπομπικό τους οι ψευδοπαλληκάρδες, οι τραμπούκοι.

Τραμπούκοι, μπράβοι, κουτσαβάκηδες, είναι η ίδια κατηγορία ανθρώπων που επιδιώκουν με τα ίδια μέσα ένα και τον αυτό σκοπό, γι' αυτό σκοπεύουν και στον ίδιο στόχο. Η διαφορά ότι εμφανίστηκαν σε διαφορετικές χώρες. Οι τραμπούκοι έδρασαν στην Ιταλία, οι κουτσαβάκηδες στην Ελλάδα. Δρούσαν στην συνοικία του Ψυρρή, και φορούσαν για πα-

κος. Έτσι, λοιπόν, ονομάζονταν και τραμπούκοι.

Τραμπούκοι, μπράβοι, κουτσαβάκηδες ένα και το αυτό. Το «επιλεκτό» αυτό κομμάτι της κοινωνίας ντυόταν και ιδιάιτυπα. Οι κουτσαβάκηδες φορούσαν στενό τζογιέ παντελόνι με κορτές τσέπες αριστερά και δεξιά. Παπούτσια με φηλό τακούνι και στενό στο μπροστινό μέρος, ρεπούμπλικα με δυο βαθουλώματα περιτριγυρισμένη με φαρδιά μιάρη κορδέλλα. Το σακάκι ήταν κοντό και το φορούσαν στο ένα μανίκι, ενώ στη μέση φορούσαν ένα φαρδύ ζωνάρι και άφηναν ξετύλιχτη την μία άκρη να σέρνεται στη γη επίτηδες, να την πατήσει κάποιος απρόσμετος για να προκαλέσουν σακιά (καυγά - φασαρία). Στο αριστερό χέρι κρατούσαν καμπολά, ενώ στο δεξί μαγκιούρα. Περιπατούσαν λιχνιστά - κουνιστά και φαίνονταν σαν να κούτσαιναν και απ' το χαρακτηριστικό αυτό βάδισμά τους τους βγήκε και το όνομα κουτσαβάκηδες - κουτσα βάνω - δηλαδή πηγαίνω κουστά. Ποτέ δεν τους έδλεπε κανείς να βγαίνουν έξω από το σπίτι τους χωρίς μαγκιούρα, καμπολάι και ρεπούμπλικα και μάλιστα τη φορούσαν κάπως στραβά και άφηναν μια τούφα μαλ-

ΧΡΗΣΤΟΥ ΜΗΛΙΤΣΗ

ρεξήγηση. Όπου φασαρία και καυγάς πρώτοι και καλύτεροι. Όχι μόνο έπαιρναν μέρος στον καυγά, αλλά σχεδόν πάντοτε τον προκαλούσαν. Παρόντες σε κάθε προεκλογική κίνηση. Οι κουτσαβάκηδες ήταν τα σαράκια των κάθε είδους κομματιών, που δεν μπορούσε κανείς τόσο εύκολα να μην τους υπολογίζει. Η προέλευσή τους κατά γενική ομολογία ξεκίνησε από τους παραγωγισμέτους πολεμιστές του 21. Άνεργοι και αγανακτισμένοι, οι Ξυπόλητοι, όπως τους αποκαλούσαν οι Ευρωπαίοι, και περιφρονημένοι από τη νέα τάξη πραγμάτων που δημιουργήθηκε μεταπολεμικά, πικραμένοι από την μη αναγνώριση, απ' τους πολιτικούς, των μακροχρόνιων αγώνων τους, άτακτοι και πολεμοχαρείς όπως ήταν οι πιο πολλοί απ' αυτούς, εύκολα θρήνην το δρόμο του τραμπούκου. Μερικοί απ' αυτούς, πολύ λίγοι ευτυχώς, είχαν εξελιχθεί σε μισθωμένους δολοφόνους - μπράβους.

Ο μπράβος, λέξη και αυτή ιταλική, που κατά παράφραση θα πει παλληκάρης - γενναίος, πρωτοεμφανίστηκε στην Ιταλική κοινωνία γύρω στο Μεσαίωνα. Οι πλούσιοι, ευπατρίδες, φεουδάρχες και κομματάρχεις, τους προσλάβαιναν στην υπηρεσία τους. Έδειχναν μεγάλη υποταγή στ' αφεντικά τους, γίνονταν πειθήνια όργανα και έφταναν σε σημείο να χρηματίζονται για να δολοφονούν αντιπάλους. Για την αμοιβή τους και την τυφλή υποταγή, πέρα απ' το μισθό τους, τους έδιναν και φημισμένα κουτσαβάκια πούρα, τα τραμπού-

Σε προηγούμενες εφημερίδες γράφαμε για την δράση του Κορκότзелου ως Δημάρχου του τ. Δήμου Νεβροπόλεως και Δικολάδου στο τότε Ειρηνοδικείο Νεβροπόλεως, απ' όπου προσπαθούσε να εξοικονομεί τα προς το ζειν. Κατά την εδω παραμονή του ο Κορκότзелος, σαν Δήμαρχος ήταν ο άρχων του τόπου, λυούσε και έδενε κατά την παροιμία, έτσι προέκυψε και άλλη παροιμία, «τα παράπονα στον Δήμαρχο». Πέθαναν τούτων σαν Δικολάδος και επειδή οι δημόσιοι υπάλληλοι δεν ήταν μόνιμοι, αλλά τους διόριζαν και τους έπαιναν οι εκάστοτε πολιτικοί, ο Κορκότзелος έχων την πολιτική με το μέρος του ήθελε κάθε απόφαση που θα εξέδιδε ο Ειρηνοδίκης να είναι όπως αυτός την ήθελε. Έτσι μια μέρα που υπεράσπιζε αρκετούς κατηγορούμενους, ο Ειρηνοδίκης τους αθώωσε όλους, εκτός του τελευταίου. Τότε ο Κορκότзелος διαμαρτυρήθηκε του λέει: «Α! εδω μας τα λέρωσες κ. Ειρηνοδίκης». Και ο Ειρηνοδίκης απαντά: «Μα δεν βγάλαμε ούτε την μελάνη σήμερα κ. Δήμαρχε». Σαν Δικολάδος ο Κορκότзелος ήταν συνθησιμένος και στα ρουσφέτια. Αυτό το ήξεραν οι κάτοικοι των γύρω χωριών και κάθε φορά που τον χρειάζονταν κάτι κουβαλούσαν κάτι στον τρουβά, κανένα κοτόπουλο, καρύδια, μέλι, όσπρια κλπ. Αν κανένας δεν τον έφερνε, ο Κορκότзелος αστεί ευήμερος του έλεγε «να μην με

ΑΝΕΚΔΟΤΑ ΤΟΥ ΚΟΡΚΟΤΖΕΛΟΥ

έρχεται ντερέκι, αλλά να γέρνεις και λίγο». Σε κάποιον που ήλθε απ' την Καρύτσα και δεν του έφερε τίποτα, ο Κ. του λέει: «Αφού από το σπίτι σου δεν έβαλεις τίποτα στον τρουβά σου, δεν έβαλεις μία πέτρα

Καλλιόπης και του είπε ότι το κορίτσι είναι για παντρεία και για γαμπρό διαλέξαμε τον Κώστα Τσιγάρα, σ' αυτόν δεν θα πηγαίνει ούτε στ' αμπέλια, ούτε στα χωράφια, αλλά θα κάθεται στο σπίτι να παιδοκαμά-

Του Παναγιώτη Ποδηματά — όπως τα διηγείται ο Απόστ. Τζίφος

Όταν πέρασες από το ποτάμι να τρέξει η Φώτω (η γυναίκα του) το αλάτι;!» Όταν πήγαιναν οι χωριάτες να τους συντάξει την μήνυση για κάποιον που αλληλοχτυπήθηκε, ο Κ. τους ρώταγε: «Θέλετε να κάνουμε μήνυση ή μηνυσάρα», ο χωριάτης που είχε ακόμα ξαναμμένο το μίσος με τον αντίπαλό του έλεγε «να τον κάνεις μηνυσάρα τον κερατά», έτσι πλήρωνε τη διαφορά, και ο Κ. έγραφε ασφαλώς τα ίδια. Άλλο ευτράπελο του Κ. που αναφέρεται στις ημέρες μας, είναι το της Καλλιόπης, ψυχολόγης του, θυγατέρα του Κάμπα απ' το Πετρίλου, που όταν ήλθε στην ηλικία για παντρεία της ρώτησε αν έχει στο μάτι κανένα καλό παιδί σκεπτική, επειδή κάποτε που πήγε για λάχανα στο Διάσελο και είδε εκεί τον Κώστα Τσιγάρα, ροδοκόκκινο και κοσωνιάτο, ανέφερε το όνομά του. Τότε ο Κ. κάλεσε απ' το Πετρίλο τον αδελφό της

ει, τότε ο ξένος ρώτησε τι δουλειά κάνει ο γαμπρός και ο Κ. απήγησε: «Είναι περιηγητής του δάσους», δεν του είπε δηλαδή ευθέως ότι είναι βσκόξ των αγελάδων. Έτσι έγινε το συνοικέσιο και επειδή οι Τσιγάραιοι βιάζονταν να πάρουν τη νύφη, ο Κ. τους είπε: «Τι σας κάνει να βιάζεστε; Μήπως σας φείριαν τα σάρια σας, ή τα καλαμπόκια σας; Αλλά καταλαβαίνω, βιάζεστε να ξεσκουριάσετε τα κομπούρια σας».

Άλλο επίσης κομμοτραγικό ευτράπελο προέκυψε όταν ο Κ. έχασε από Δήμαρχος και οι αντιπολιτευόμενοι του σκηνοθέτησαν την κηδεία του με φέρε-

τρο και πολλοί γύρω σε αυτό παρίσταναν τους θεθλιμμένους συγγενείς, ο δε μακαρίτης Γιωργούλης Σφέτσος που ήταν άσπρος και παχουλός, γτύθηκε γυναίκα στα μιάρα με μιάρη μαντίλα και παρίστανε την γυναίκα του τη Φώτω. Ακολουθούσε κλαύουσα και οδυρομένη όταν έφτασαν στο σπίτι του Κ., όπου σήμερα του Γεωργίου Σταθοπούλου, με την μεγάλη αυλή, απίθωσαν κάτω το φέρετρο και έκαναν διάφορα νόμμερα. Τότε η Φώτω γέμισε το μεγάλο δίσκο με γλυκά και ποτά και κατέβηκε και κέρασε όλους τους επισκέπτες, ο δε Κ. τους παρακολουθούσε αμίλητος από το μπαλκόνι. Οι επισκέπτες, αφού κέραστηκαν και ντραπιασμένοι κάπως, ξεκίνησαν να φύγουν. Τότε ο Κ. απ' τον εξώστη τους ευχήθηκε: «'Αντε παιδιά και στα δικά σας». Και άλλα πολλά ευτράπελα υπάρχουν του Κ., τα οποία τα παραλείπαμε, γιατί είναι κάπως ξεσκεπαστα. Σε κάποιο άλλο φύλλο της «Ν» θα δημοσιεύσουμε για τον ανεψιό του Νανόπουλου, που ακολούθησε την λησασμμορία του Τσιούκα. Π. Π.

ΘΕΜΑΤΑ ΑΓΩΓΗΣ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ

(Συνέχεια από την 1η σελ.) Δεν μπορεί να ξεχωρίσει τον εαυτό του από τη μητέρα του. Νομίζει ότι είναι ένα μ' αυτή. Όταν χαμογελάει η μητέρα του χαμογελάει κι αυτό. Είναι σοβαρή η μητέρα του, είναι σοβαρό κι αυτό.

Πρέπει η μητέρα να δείχνει την αγάπη της στο παιδί από την ώρα που θα γεννηθεί. Χρειάζεται να νοιώσει το νεογέννητο τα χέρια της να τυλίγουν προστατευτικά το κορμάκι του και την ανάσα της να του χαϊδεύει το πρόσωπό του. Το θρέφος που στερείται την μητρική αγάπη, στερείται τα πάντα. Μέσα από την αγάπη αρχίζει να γνωρίζει το θαυμαστό κόσμο που το περιβάλλει.

Όταν λείπει αυτός ο κρίκος που το συνδέει με το περιβάλλον το θρέφος βρίσκεται ξαφνικά μετέωρο και η ψυχοπνευματική του ανάπτυξη γίνεται προβληματική.

Η παρόρμηση που φέρνει τη μητέρα κοντά στο παιδί της δεν είναι απλό ένστικτο, αλλά συνείδηση κατά τους ειδικούς.

Οι νευρικές μητέρες δεν μπορούν να δώσουν στα παιδιά τους ψυχική ισορροπία, χαρά κι εμπιστοσύνη. Τα πληγώνουν με την παρθένη συμπεριφορά τους. Θα πρέπει να σημειώσουμε ότι δεν επιτρέπεται να τα επαινούν κι αμέσως να τα δέρνουν, να τα φιλούν κι ύστερα από λίγο να τα βρίζουν.

Υπάρχουν και λαθεμένες μορφές αγάπης που δυστυχώς πολλές μητέρες δείχνουν στα παιδιά τους.

α) Η εγωκεντρική αγάπη. Η αγάπη αυτή δημιουργεί παραχαϊδεμένα παιδιά, νωθρά, δειλά, εγωιστές,

μαλθακά και με αρρωστημένη θέληση.

Χρειάζεται μεγάλη προσοχή, διότι οι καταστροφές που προκαλεί το παραχαϊδεμα είναι περισσότερο επικίνδυνες από την έλλειψη της αγάπης. Ο Π. Κοροντζής στο βιβλίο του «Μορφωτικές Κοινότητες», γράφει: «Ο κίνδυνος δια την ανατροφή των τέκνων δεν έγκειται εις την ολίγη αγάπην της μητρός, αλλά εις το «άγαν» της αγάπης, εις την υπερβολικήν και ορθότερον εις την εγωκεντρικήν αγάπην αυτής».

β) Η κατακτητική αγάπη. Η μητέρα που διακατέχεται από την αγάπη αυτή θεωρεί το παιδί της κτήμα και αντικείμενο ιδιοκτησίας της.

Οι ειδικοί μας λέγουν ότι η αγάπη αυτή καταπνίγει την προσωπικότητα του παιδιού, γιατί δεσμεύει την αυτοτελεία του, δηλ. την ηθική και πνευματική ελευθερία που είναι ο σκοπός της αγωγής.

Η αγάπη λοιπόν είναι κάτι αναγκαίο για την ισόρροπη ψυχοσωματική και πνευματική ανάπτυξη του παιδιού. Ο παιδαγωγός F. SEBILEAU γράφει: «Το με γάλο, το μοναδικό πρόβλημα των μητέρων είναι ν' αγαπούν σωστά».

Μια απάντηση

Απαντώντας στο φίλο Χρήστο Μηλίτη, τον πληροφορούμε ότι δυστυχώς οι συγχές αλλαγές ιδιοκτητών του Τυπογραφείου, είχαν σαν αποτέλεσμα να μην περιέλθουν στην κατοχή μας δημοσιευμένα κλισέ, εκ των οποίων και του συμμαθητού μου Βασ. Ζαφείρη.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΪΖΑΝΟΣ

'Εξη μήνες στο Μεσενικόλα

Για παραθέρηση κατέδηκα απ' τη Θεσσαλονίκη, που έχω εγκατασταθεί οικογενειακώς από ετών, λόγω της εργασίας μου, στο Μεσενικόλα, τη γενέτειρά μου, με τη σύζυγό μου. Μαγεμένος από την ομορφιά του χωριού, παραμένω και σήμερα 10.11.1988. Κατά την εδω παραμονή μου, πέρασα τις ωραίες ημέρες του καλοκαιριού με τους λοιπούς συγχωριανούς μου, παιδικούς μου φίλους, και τα λίγα γεροντάκια που συγκεντρωνόμασταν στο καφενείο του Θωμά Καζάση, όπου ανοίγονταν ατελείωτες συζητήσεις.

Στις συζητήσεις αυτές πρώτος και καλύτερος ήταν ο επίσης λάτρης του χωριού μας Κων. Βασαρδάνης, τέως βουλευτής, ο οποίος καθημερινώς κάτι το νέο ξεφουρκίζει.

Οι συζητήσεις του περιτρέφονταν κυρίως γύρω απ' την υγεία, τη σωστή διατροφή, και τη χορτοφα-

γία. Καταφέρετο πάντα κατό της παχυσαρκίας, και δεν ήθελε να βλέπει άνθρωπο με φουσκωμένες κοιλίες και μάγουλα. Ήλεγχε αυστηρώς τους καλοφαγάδες, και ικανοποιούνταν όταν έδλεπε λιγνά και στυλάτα, συχνά δε επαναλαμβάνε την παροιμία «Μεγάλη ζώνη μικρή ζωή, Μικρή ζώνη μεγάλη ζωή».

Τον κ. Βασαρδάνη παρακολουθούσα πάντα στο καφενείο και τον ακολουθούσα στην πορεία του, που καθημερινώς θα έπρεπε να διανύσει 5.000 μέτρα βόδισημα, επί ανωμαλου, κατά προτίμηση, δρόμου, επαναλαμβάνοντας το ρητό όσο πιο πολύ θα ζήσεις.

Τον κ. Βασαρδάνη ακολουθούσα στην πορεία προς τις «Αμνιότσες», όπου τα Μανωλικά κτήματα Το μονοπάτι αυτό ακολουθούσε ο Κώστας και απέφευγε το δημόσιο δρόμο προς τις «Μελιότρες», όπου συνηθί-

Ζητά ο περίπατος των χωριανών μας για τους εξής, ως έλεγε, λόγους:

- α) Από εκεί περνούν πολλά αυτοκίνητα και μολύνουν το περιβάλλον με τις εξεστρίσεις τους.
- β) Υπάρχει κίνδυνος να παρσουργεί από αδείους οδηγούς, και να τραυματισθεί ή και να σκοτωθεί.
- γ) Για να ωφελήσει στο σώμα το βόδισημα πρέπει να γίνεται σε ανώμαλο δρόμο.
- δ) Όταν βαδίζεις να έχεις ελεύθερα και να κινείς τα χέρια σου, ώστε να πάλουν όλοι οι μύες του σώματος και κυρίως της καρδιάς, σαν το κOURDιστήρι στο ωρολόγι.

Αυτά και άλλα πολλά επικαλούνταν ο Κώστας με χίλια δυο παραδείγματα, για να μας πείσει, και δεν είχε άδικο. Έτσι πέρανε ο καιρός όλων μας, και ο Κώστας ακολουθούσε πάντα το προσχεδιασμένο πρόγραμμά του, που ήταν η συζήτηση και η διδασκαλία στο καφενείο, η πορεία και ο περίπατος κυρίως επί ανωμαλού δρόμου, ή η συλλογή χόρτων προς την περιοχή «Ασπρούδια».

Δυστυχώς ένας λιγοήμερος πυρετός τον έκανε να επισπεύσει την κάθοδό του στην Αθήνα, κοντά στα παιδιά του, όπου θα θγάλει τον χειμώνα. Έτσι ευχόμαστε καλό χειμώνα και με το καλό την Άνοιξη να ξαναπαύσουμε, και να τα ξαναπαύουμε, σαν απαραίτητο και σαν πατέρα μας.

ΑΘΑΝ. ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΜΗΝΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ

- 1) Μανώλης Γεώργιος Αχιλλ., Καρδίτσα 1.000
- 2) Ψημμένος Ευτυχία Βασιλ., Μεσενικόλας 1.000
- 3) Μακρυνίκας Ιωάννης Αντ., Καρδίτσα 1.500
- 4) Μακρυνίκας Θωμάς Ιωάν., Καρδίτσα 1.000
- 5) Μακρυνίκας Αντώνιος Ιωάν., Καρδίτσα 1.000
- 6) Καρασιώτος Δημόσθενης Ιωάν., Τρίκαλα 1.000
- 7) Παϊζάνος Αναστάσιος, Γλυφάδα 1.000
- 8) Κρικέλη Ελένη, Αθήνα 800
- 9) Παϊζάνος Θωμάς Κων., Βόλος 700
- 10) Παπαδημητρίου Βασιλίας, Τρίκαλα 500
- 11) Μανώλης Γεώργιος Δημ., Μεσενικόλας 500
- 12) Σιώκος Κων. Γεωργ., Μεσενικόλας 500
- 14) Δήμας Κων/νος, Πρόεδρος Κοιν. Κρουονερίου 500
- 14) Δούμας Κων/νος, Πρόεδρος Κοιν. Κρουονερίου 500
- 16) Ράϊκος Θωμάς Ιωάννου, Μεσενικόλας 500
- 16) Σαύρος Θωμάς Βασιλ., Μεσενικόλας 500
- 17) Γώγας Δημήτριος Χρήστου, Μεσενικόλας 500
- 18) Στυλογιάννης Δημήτριος Γεωργ., Καρδίτσα 500

«ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ»
Μηνιαία Εφημερίδα
ΕΚΔΟΤΗΣ
Σύλλογος Μεσενικολτών
Αθηνών
Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο
ΑΓΓΕΛΟΣ Κ.
ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ
Τιμητού 80Α - Χολαργός
Τηλέφ. 6515.127
ΣΤΥΝΤΑΚΤΕΣ
Ευλεμένη Γμελής
Επιτροπή
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ
Σατωδριανίδου 29 - 7ος όφ.
104 31 ΑΘΗΝΑ
Τηλ. 5243.955
Υπεύθυνος Τυπογραφείου
Γ. ΧΑΛΚΙΟΠΟΤΑΟΣ
Γεραίου 7 - Αθήνα
Τηλ. 5225.066 - 5244.800
Συνδρομίες:
Σύλλογοι, οργανισμοί 1000
Ιδιώτες 400

Νοέμβριος

Νέα του χωριού

ΝΕΑ ΑΠ' ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΠΟΔΗΜΑΤΑ Τ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

Με όλα τα στοιχεία της φύσεως καταπαύστηκε ο Νοέμβριος, από φθινοπωρινή ηλιοφάνεια σε παγετούς, άφθονες βροχοπτώσεις, για τις οποίες τόσο ανάγκη είχε ο τόπος μας, ύστερα από καλοκαιρινή και ανοιξιάτικη ξηρασία, διήμερος σφοδρός άνεμος, ομίχλες και χιόνια στα ορεινά της περιοχής μας. Έδειξε δηλαδή ότι πράγματι είναι ο τελευταίος μήνας του φθινοπώρου.

Οι κάτοικοί μας ασχολήθηκαν με την απόσπαξη των στεμφύλων, απ' όπου βγήκε το εξαιρετικό και παραδοσιακό ποτό το τσίπουρο (ρακί), που ξεκουράζει τους κουρασμένους, και φέρνει διάθεση και κέφι στους στενωχωρημένους. Άλλη εργασία των χωριανών μας είναι η προετοιμασία των αμπελιών και των αγρών, και το καθαρισμός από κάθε άχρηστο αντικείμενο, την κατασκευή των «σαϊταριών» για τη διευθέτηση των νερά της βροχής, ώστε την Άνοιξη να μην χάνουν καιρό, για περιττές εργασίες.

Το πρώτο χιόνι

Τη νύχτα της 24ης προς την 25η του μηνός το πρώτο χιόνι με 10 περίπου πόντους κάλυψε το χωριό μας και κατέβηκε μέχρι την Καρδίτσα, για να συνεχισθεί και το επόμενο βράδυ και να φθάσει στους 40 περίπου πόντους. Επακόλουθο αυτού ήταν και η διακοπή του ηλεκτρικού ρεύματος και του τηλεφώνου. Το καλοδεχόμενα λοιπόν και ευχόμεστε και του χρόνου.

Η Ένωση Γ.Σ. Καρδίτσας πλήρωσε τα σταφύλια

Συνεργείο της Ένωσης Γεωργικών Συνεταιρισμών Καρδίτσας με κλιμάκιο της ΑΤΕ ήλθε στο χωριό μας και πλήρωσε τους χωριανούς μας για τα σταφύλια που παρέδωσαν στο Οινοποιείο.

Σε απολογισμό που ζητήσαμε από τους λογιστές, θγαίνεται ότι παραδόθηκαν στην Ένωση 560 τόνοι στα φύλλα διαφόρων ποικιλιών, το δε συνολικό ποσό που πήραν οι χωριανοί μας, ανέρχεται στο ποσό των 87.27.000.000. Επίσης οι χωριανοί μας έχουν να λάβουν από την εκρίζωση των αμπελιών τους 87.16.000.000, τα οποία καθυστερούν, διότι η Τράπεζα δεν έχει χρήματα.

Οι απολιεψιμοί

Το πρώτο 10ήμερο του Νοεμβρίου αποκλείστηκε κάθε επικοινωνία με την Καρδίτσα, από τους αγρότες του κάμπου, αφού σε καίρια σημεία των δρόμων - αρτηριών, που οδηγούν στην πόλη φράχθηκαν με τα τρακτέρ και άλλα γεωργικά μηχανήματα των απεργούντων αγροτών. Η απεργία, κατά κύριο λόγο, εστρέφεται στην απόδοση στους θαμβοκαπαραγωγούς ολόκληρης της

από την ΕΟΚ, επιδότησης, για κάθε κιλό βαμβάκι, που ανέρχεται σε 82, ενώ τώρα παρακρατείται το ποσό των 28,5 δρχ., λόγω καλλιεργείας, από τους παραγωγούς, περισσότερων στρεμμάτων, και την παραγωγή περισσότερων κιλών βαμβάκιου, από ό,τι το Κράτος μας έχει δηλώσει στην Ε.Ο.Κ., και που όλο αυτό με μία λέξη λέγεται «συνυπευθυνότητα» που την παρακρατεί τώρα η ΕΟΚ. Για την απόδοση λοιπόν του ανώτερου ποσού απ' την ΕΟΚ, απήργησαν οι αγρότες του κάμπου, όπως πιο πάνω γράφουμε. Το χαρακτηριστικό της εν λόγω απεργίας, και της ταλαιπωρίας του κοσμάκη, είναι ότι κανείς υπεύθυνος δεν την πρόσεξε, και κανενός Υπουργού το αυτί δεν έδωσε και δεν έδειξε κατανόηση, παρ' όλες τις επισκέψεις, και διαμαρτυρίες επιτροπών των διαδηλωτών. Την 9η μέρα του αποκλεισμού οι απεργούντες αποφάσισαν να μεταφέρουν τον αποκλεισμό στην Λάρισα, που είναι μεγαλύτερος κόμβος επικοινωνίας Βόρειας και Νότιας Ελλάδας, και του εξωτερικού. Εκεί η απεργία και ο αποκλεισμός δεν χτύπησε ούτε 24 ώρες, αφού όλος ο μηχανισμός του Κράτους επιστρατεύτηκε να αποκαταστήσει την τάξη. Η τάξη αποκαταστάθηκε, και οι αγρότες, χωρίς να εισακουστούν γύρισαν στα σπίτια τους. Απ' όλα τα ανωτέρω γεννώνται, στον καθένα μας, σκέψεις και ερωτήματα. Αν η Καρδίτσα είναι γραμμένη στο χάρτη της Ελλάδος, αφού επί 9 ημέρες ήταν αποκλεισμένη, και έβρισκονταν σε απεργιακό αναβρασμό των αγροτών της, χωρίς καμιά προσοχή της Κυβέρνησης. Αν τα αρμόδια Υπουργεία ειδοήσαν εγκαίρως, διά της Δ' υστεως Γεωργίας Καρδίτσας, περί του αριθμού των στρεμμάτων που θα έπρεπε να καλλιεργηθούν, κατά το έτος 1988, με βαμβάκι, στο Νομό Καρδίτσας, ή εκ των υστέρων τους κρατούν την συνυπευθυνότητα, περιπτώσεις που πολύ συχνά συμβαίνουν τελευταία.

Ειδικές επιρροιακές Συνελεύσεις ΟΤΑ

Ο Νομάρχης Καρδίτσας, κ. Μιχ. Χρυσόχοιδης, με το επιτελείο του, στους οποίους μετείχε και ο συγχωριανός μας Χρήστος Θωμά Μηλίτσης, συντονιστής του Αναπτυξιακού Συνδέσμου Λίμνης Ν. Πλαστήρα, συνεχίζοντας τις συνελεύσεις στην επαρχία, προήδρευσε στις 17.11.1988, την ορισθείσα τοιαύτη, και στο χωριό μας, όπου παραβρέθηκαν οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων των 14 χωριών, που αποτελούν και τον Αναπτυξιακό Σύνδεσμό, τα μέλη του Αναπτυξιακού Συνδέσμου, ως και

οι γραμματείς των Κοινοτήτων. Σκοπός της συνελεύσεως ήταν η πρόταση και ο προγραμματισμός συλλογικών έργων από το τριετές αναπτυξιακό πρόγραμμα της ΕΟΚ 1989 - 1991, το οποίο για την εν λόγω τριετία ανέρχεται στο 1,5 δισεκατομμύριο δραχμών. Κατά την σύσκεψη προτάθηκαν τουριστικά και παραγωγικά έργα, γύρω απ' την Λίμνη, όπως οδοποιία, ξενώνες, χιονοδρομικά κλπ., αλλά και παραγωγικά έργα, που αφορούν άμεσα την Κοινότητά μας, όπως την τυποποίηση του τσίπουρου, την επέκταση των αμπελιών, την καλύτερη αξιοποίηση του χώρου γιορτής Κρασιού, και την κατασκευή σφαιγείων στην περιοχή μας. Επίσης ο Σύνδεσμος υδρεύσεως πρότεινε την αντικατάσταση του εξωτερικού δικτύου υδρεύσεως, με πλαστικές σωλήνες, αφού οι αμιαντοσωλήνες που είναι σήμερα, κρίνονται ακατάλληλες για έργα υδρεύσεως. Περιμένουμε λοιπόν το τελικό πρόγραμμα και ελπίζουμε να είναι ικανοποιητικό.

Για το Παναγροφίτιο Μνημείο

Με απόφαση του 3ου Συνεδρίου Αγραφιατών, αποφασίστηκε η ανέγερση Παναγροφίτιου μνημείου, που θα περιλαμβάνει τους νεκρούς στους αγώνες από το έτος 1821, μέχρι και τους νεκρούς του εμφυλίου πολέμου. Προκειμένου λοιπόν και η Κοινότητά μας να δώσει τα ονόματά αυτά στην Ένωση, κατά πρώτον θα λάβει υπόψη της τους αναγραφέντες στην στήλη του Ηρώου, όπου έχουν γραφτεί και οι νεκροί του Αλβανικού μετώπου, στη συνέχεια γράφουμε όσους μπορούμε να ξέρουμε ή κατά πληροφορίες, για δε τους τυχόν παραληφθέντες, κατά λάθος, παρακαλούμε όσους γνωρίζουν κάτι, να μας το πληροφορήσουν το γρηγορότερο δυνατόν.

Σκοτώθηκαν από τους Ιταλούς:

Παπαγρηγορίου Δημήτριος του Γρηγορίου, ιερέως.
Παπαγρηγορίου Βασίλειος του Γρηγορίου.

Βλάτσιου Καλλιόπη, σύζ. Κων/νου.

Καραμήτρος Αντώνιος του Δημητρίου.

Καλλιός Βασίλειος του Αναστασίου.

Σφέτσιου Αγορίτσα σύζ. Δημητρίου.

Μήτσιου Χαρίκλεια σύζ. Δημητρίου.

Αντωνάκη Ακατερίνη χα Μάρκου.

Στυλογιάννης Νικόλαος του Αντωνίου.

Καραμήτρος Χρήστος του Κων/νου.

Αθανασίου Θωμάς του Δημητρίου.

Από Γεργαίου:

Καραμήτρος Γεώργιος του Αντωνίου.

Καραμήτρος Δημήτριος του Αντωνίου.

Καλαμάτας Αριστείδης του Θεοδώρου.

Σφέτσιου Αριστεά, σύζ. Χρήστου.

Μηλιώνης Ιωάννης του Αριστείδου.

Μηλιώνης Ευάγγελος του Αριστείδου.

Τσιλιώνης Σωτήριος του Δημητρίου.

Τσαγανός Βασίλειος του Αναστασίου.

Μαστραπός Γεώργιος του Αποστόλου.

Ζαχαρή Χαρίκλεια του Σπύρου.

Καρασιώτος Αναστάσιος του Κων/νου.

Μπουμπουλίδης Σωτήριος του Δημητρίου.

Στην Κ ο ρ έ α:

Ζαχαρή Αλέξανδρος του Κων/νου.

Στον Ε Λ Α Σ και στον Ε μ φ υ λ ι ο Π ό λ ε μ ο:

Ευθυμίου Κλεάνθης του Βασιλείου.

Βελτζής Θωμάς του Παναγιώτη.

Λαδιάς Αριστείδης του Χρήστου.

Μακρυνίκας Γεώργιος του Αντωνίου.

Οικονόμου Θωμάς του Δημητρίου.

Γκούμας Δημήτριος του Γεωργίου.

Γκούμας Αντώνιος του Γεωργίου.

Αθανασίου Αντώνιος του Νικόλαου.

Σκαμαγκούλης Νικόλαος του Δημητρίου.

Μήτσιος Κων/νος του Δημητρίου.

Σταφυλάς Κων/νος του Σωτηρίου.

Τημέμιος Χρήστος του Γεωργίου.

Παπαναστασίου Ελευθέριος του Δημητρίου.

Ψαρράς Ιωάννης του Μιχαήλ.

Τσαδήμας Αναστάσιος του Χρήστου.

Στυλογιάννης Άγγελος του Δημητρίου.

Καρακαντάς Βάιος του Γεωργίου.

Ζάχος Θωμάς του Φωτίου.

Χλίτσιου Κων/ντία του Σεραφείμ.

Τσιγάρας Ιωάννης του Κων/νου.

Στεργίου Απόστολος του Γεωργίου.

Στεργίου Δημήτριος του Γεωργίου.

Διπλή Γιορτή

Για τη διπλή γιορτή, του Συλλόγου των Μεσενικολιτών Αθηνών, που γιορτάζεται το Γενάρη, δηλαδή την ίδρυση του Συλλόγου, και την 12η επέτειο της έκδοσης της εφημερίδας «Νεβρόπολη», ευχόμεστε ολόψυχα να χιλιόσσουν τα χρόνια τους, και να προοδεύσουν, κυρίως να προοδεύσουν. Για να πετύχει όμως το δεύτερο, θα πρέπει να βοηθήσουν και οι άλλοι, οι αδρανότες Μεσενικολίτες, με κάθε τρόπο, και όπου και αν βρίσκονται, διότι και ο Σύλλο-

γος και η εφημερίδα θέλουν χέρια, να και χρήματα, χωρίς αυτά τίποτα δεν γίνεται. Κουρασμένους και απογοητευμένους βλέπει κανείς τους αφοσιωμένους ψυχή τε και σώματι τους αποτελούντες το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου, Άγγελο Ποδηματά, Νίκο Φιλίππου, Γιάννη Παϊζάνο, Τάσιο Ζάχο, Σωκράτη Ποδηματά, Θωμά Ποδηματά, Σωτήρη Μακρυνίκα, και μερικοί άλλοι, που βοήθαινε κατά περίπτωση. Άλλη προσφορά είναι η αποστολή κειμένων για την Νεβρόπολη, τέτοιων που να αφορούν κυρίως τους κατοίκους μας, όπου και αν βρίσκονται, ιστορικά γεγονότα του τόπου μας και ότι άλλο αφορά τον άνθρωπο, σαν άτομο και σαν σύνολο, χωρίς να λείπουν βέβαια και τα χιουμοριστικά και τα ευτράπελα

Ευχές

Επειδή η εφημερίδα μας θα κυκλοφορήσει κατά τις 10 Δεκεμβρίου θα θγει τον άλλο χρόνο, ευχόμεστε σε όλους τους αναγνώστες της Νεβρόπολης, τους συγγενείς και φίλους μας, χαρούμενες Χριστουγεννιάτικες γιορτές, και ο καινούργιος χρόνος 1989 ευτυχισμένος, δημιουργικός και ειρηνικός για το καλό όλων μας.

Ημερίδα για το μέλλον της αμπελοργιάς

Υπό την αιγίδα του Νομάρχη Καρδίτσας, κ. Μιχ. Χρυσόχοιδη, η Δ' υστε Γεωργίας Καρδίτσας και η Ένωση Γεωργικών Συν/σμών Καρδίτσας στην αίθουσα του Πνευματικού μας Κέντρου, την 1η Δεκεμβρίου 1988 οργανώνει σύσκεψη με υπεύθυνους παράγοντες του Νομού Καρδίτσας, και ειδικούς υπαλλήλους των Υπουργείων εξ Αθηνών. Το σχετικό πρόγραμμα που απεστάλη στην Κοινότητά μας έχει ως κάτωθι:

Π Ρ Ο Γ Ρ Α Μ Μ Α

9.30' - 10.45' Α. ΜΕΡΟΣ

«Χαιρετισμός - Παρουσίαση Προγράμματος υπό του Αριστίππου Φιλίππου, Γεωπόνου, Προέδρου της ομάδας εργασίας επί Γεωργικών θεμάτων Νομού Καρδίτσας.

Κήρυξη έναρξης εργασιών της Ημερίδας από τον Νομάρχη Καρδίτσας Μιχαήλ Χρυσόχοιδη.

«Η αμπελοκαλλιέργεια στο Νομό Καρδίτσας. Προβλήματα - Προοπτικές». Το θέμα αυτό θα αναπτύξει ο Παναγιώτης Ντανοβασίλης, Γεωπόνος, Δ' υστε Γεωργίας Καρδίτσας.

«Πορεία αναγνώρισης ονομασίας προελεύσεως του κρασιού Μαύρο Μεσενικόλα» υπό του συγχωριανού μας Κων/νου Τσιλιώνη, Γεωπόνου της Δ' υστε Γεωργίας Καρδίτσας.

«Για την ίδρυση και λειτουργία του Οινοποιείου της Ε.Γ.Σ.Κ. Στόχοι μπροστά στο

1992». Θα μιλήσει ο Κων/νος Μπουρλής, Χημικός, Διευθυντής Οινοποιείου Ε.Γ.Σ.Κ.
10.45' - 11.15' Διάλειμμα.
11.15' - 13.00 Β' ΜΕΡΟΣ
Το θέμα «Διαδικασία αναγνώρισης κρασιών ονομασίας προελεύσεως» θα παρουσιάσει ο Σωτήριος Ευαγγέλου, Γεωπόνος Υπουργείου Γεωργίας.

«Προσαρμοστικότητα δοκιμαστικών ποικιλιών Οινοποιίας στο Νομό Καρδίτσας» ο Βασίλης Δάρης, Δρ Γεωπόνος, Προϊστάμενος του Ινστιτούτου Αμπέλου.

«Οιολογικά χαρακτηριστικά των δοκιμαστικών ποικιλιών Οινοποιίας ο Παναγιώτης Λαυράνης, Δρ Χημικός, Οιολόγος του Ινστιτούτου Οίνου.

«Πορίσματα εδαφολογικής μελέτης της περιοχής», ο Σωτήριος Αγγελίδης, Δρ Γεωπόνος - Εδαφολόγος του Ινστιτούτου Εδαφολογίας.

Θα ακολουθήσει συζήτηση - τοποθετήσεις και στις 13.00' γεύμα με δοκιμασία Μεσενικολιτικών κρασιών.

Ληξιαρχική Κίνηση

Ουδεμία γέννηση.

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ

Βαπτίστηκε στη Δράμα το κοριτσάκι του Στεφάνου Γκίκα και ονομάστηκε Βάια. Ευχόμεστε να ζήσει και να προκόψει.

ΓΑΜΟΙ

Παντρεύτηκε ο Χρήστος Απ. Καραπάνος Δ' υστε του Κέντρου Νεράιδας με την Βάσω Μπαμπλέκη απ' την Καρδίτσομαγούλα. Μετά το γάμο τους ακολούθησε παραδοσιακό και πολυάριθμο σε προσκαλεσμένους γλέντι, στο πολυτελέστατο και ευρύχωρο Κέντρο Καρδίτσας «Κέντια». Επίσης παντρεύτηκε στη Λάρισα ο συγχωριανός μας γιατρός Γεώργιος Ηρακλή Κρανιάς με τη συνάδελφό του Λία Δημ. Χαλκιά. Παντρεύτηκε επίσης στον Πειραιά ο Ιωακείμ Αγγελάκης του Δημητρίου και της Χρυσούλας, με την Τσαγκαράκη Ειρήνη και στη Νέα Ιωνία Αττικής η Ιωακείμ Αλεξία του Δημητρίου και της Γεωργίας με τον Χαχλιούτη Αλέξανδρο του Νικολάου και στη Λάρισα ο Σπανός Απόστολος του Βασιλείου με την Ραχωβίτσα Σωτηρία του Γεωργίου.

Τους συγχαίρουμε και τους ευχόμεστε θιον ευτυχισμένους και ανθόσπαρτους.

ΘΑΝΑΤΟΙ

Πέθανε στη Λάρισα και κηδεύτηκε στο χωριό μας η Ιωακείμ Θεοδώρα χα του Λάμπρου, ετών 86. Επίσης, πέθανε στο χωριό μας ο Φιλίππου Σωτήριος του Δημητρίου.

Τους οικείους τους συλλυπούμαστε εκ θάθους ψυχής.

ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΩΡΑ

Πληροφορούμεθα ότι η Ημερίδα για το μέλλον της Αμπελοργιάς στο Νομό Καρδίτσας, που ορίστηκε την 1η Δεκεμβρίου, στο χωριό μας, αναβλήθηκε λόγω της συνεχιζόμενης απεργίας των γεωπόνων.